Фамилия, имя ________________________________________________________________________________

1. Опишите, для чего используется узел «булинь».

2. Какие из нижеперечисленных узлов можно использовать для связывания веревок разного диаметра?
а) прямой
б) штык

в) грейпвайн
г) встречная восьмерка
д) рифовый

е) брамшкотовый

3. В группе 8 человек. Вам, как руководителю, нужно организовать движение в связках. Сколько и каких связок вы сделаете и какие факторы при этом будете учитывать?

4. Зачем нужен наблюдатель при преодолении лавиноопасного склона?

5. «…снежные флаги разлук вывесил старый Домбай». Что за снежные флаги?

6. Группа, двигаясь по закрытому леднику четырьмя связками-двойками, подошла снизу к 45°-ному ледовому склону, протяженностью 45 м. Вы как руководитель группы должны принять решение, как преодолевать это препятствие. Опишите предлагаемый вами способ решения и обоснуйте его.
7. Ваша группа подошла к горной реке. Какие факторы следует учесть при выборе способа переправы?

8. Совершая поход 3 к.с., группе предстоит пройти перевал 2А к.т. с дальнего подхода. Что лучше приготовить на завтрак? Ответ обоснуйте. Рядом с каждым из шести наименований укажите количество крупы, необходимое для приготовления завтрака на группу в 10 чел. 

а) молочный рис
б) овсянку

в) манку

г) мюсли с молоком

д) гречневый «нордик»

е) картофельное пюре с тушенкой

9. Вам предстоит спуститься с перевала по широкому снежному склону. Как можно определить, лавиноопасен ли он?
10. Группа школьников (руководитель, заместитель руководителя и 7 участников) собирается в поход 3 к.с. Укажите, какой минимальный опыт должен быть у каждого из них, чтобы МКК выпустила группу в данный поход.

11. Группа прошла маршрут по Северному Тянь-Шаню протяженностью 140 км, который включал в себя прохождение перевалов 1А (2 шт.), 1Б (3 шт.) и 2А (1шт.). Какой категорией сложности оценит данный маршрут МКК?

12. Вы являетесь завпитом в горном походе 3 к.с. в группе из 11 чел. (3 юноши и 8 девушек). Протяженность самого большого кольца составляет 10 дней. Руководитель просит вас облегчить составленную вами «стандартную» раскладку на данное кольцо. От чего лучше отказаться в этом случае? При желании можете указать необходимые пояснения.

а) от бутербродов на обед
б) от сладкого на завтрак

в) от перекусов

г) от тушенки на ужин

д) от сахара в чай

е) от утренней каши
13. Перед вами карта и схема, отображающие одну и ту же местность (см. отдельный лист/файл). Нанесите на топокарту перевалы, обозначенные на схеме-хребтовке красными цифрами 1-7.
14. По имеющейся у вас топокарте (см. предыдущее задание) определите сечение рельефа (эту цифру надо написать в ответе), а также набор и сброс высоты при движении от точки А до точки Б через пер. Коккольский (1Б, 3000), обозначенный на схеме-хребтовке красной цифрой 7. Нарисуйте на топокарте оптимальный, с вашей точки зрения, путь этого движения.
15. Какие из нижеперечисленных действий руководителя похода взрослой группы могут являться основанием для его дисквалификации (дисквалификация – лишение права руководства на некоторый срок)
а) выход на маршрут без согласия МКК
б) изменение маршрута в сторону упрощения

в) утеря маршрутных документов
г) отказ от прохождения ключевого участка маршрута 
д) несдача отчета за поход в положенные сроки

16. Какие из приведенных ниже утверждений являются ложными (ложное – вычеркнуть!)?

а) Самые трудные препятствия должны быть пройдены вначале похода, пока группа находится в свежем состоянии;

б) Чем перевал выше, тем выше его категория трудности;

в) Линейные маршруты являются наиболее «спортивными»;

г) Протяженность линейных радиальных выходов засчитывается только в одну сторону;

д) В разных географических районах проблемы, связанные с акклиматизацией, возникают на разных высотах;

е) Приступы горной болезни усиливаются с усилением интенсивности работы, производимой туристом;

ж) Контрольная записка, снятая группой с перевала, является документальным подтверждением его прохождения;

з) Фотография группы на перевале является документальным подтверждением его прохождения;

и) Отсутствие контрольной записки, снятой с перевала, является основанием для незачета его прохождения.

17. Что такое пилообразная акклиматизация?

18. Вам предстоит пройти перевал 1Б к.т. Вы встали на ночевку на конечных моренах ледника, ведущего к перевалу. Опишите тактику и технику ваших завтрашних действий при прохождении перевала, если у вас есть следующая информация: выход на ледник крутизной около 20º, далее пологий открытый ледник (1 ч), в верхней части последние 500 м ледник закрытый. Перевальный взлет – 100-метровый снежно-ледовый склон крутизной около 35º. В нижней трети – бергшрунд, через который есть снежно ледовый мост. До бергшрунда склон засыпан слоем снега (толщина около 60 см), выше бергшрунда снега на склоне практически нет. Седловина перевала скально-осыпная. Спуск по мелкой и средней осыпи 200 м, крутизна до 30º. Далее открытый ледник, сильно разорванный в левой по ходу части. Спуск с ледника на морену – крутой лоб 35-40º, 20 м.
!!!Ответ на этот вопрос лучше написать на обороте листа!!!



























